Popis celkového pojetí vzdělávání

Cílem je naučit žáky požadovaným vědomostem a vštípit jim tak klíčové kompetence pro jejich další profesní dráhu. Základem je důraz na provázanost klasické frontální výuky (která je v daném čase nejefektivnější) s výukou individuální či skupinovou.

Organizace a metody výuky

1.ročník 
TEV 
- frontální a skupinová výuka

ODV 
- skupinová výuka

2.ročník 
TEV 
- frontální a skupinová výuka

- samostatné vyhledávání informací na internetu, zpracování výsledků

ODV 
- individuální výuka na reálných pracovištích

- skupinová výuka

3.ročník 
TEV 
- frontální a skupinová výuka

- samostatné vyhledávání informací na internetu a v literatuře, zpracování výsledků

- řešení problémů

ODV
- individuální výuka na reálných pracovištích

- skupinová výuka

Cílem je propojit efektivní frontální výuku s výukou individuální a skupinovou. Postupně bude docházet k převaze individuální výuky, aby v posledním ročníku byl student schopen samostatné práce s vědomím plné odpovědnosti za výsledek vykonané práce.

Odborné exkurze:

1.ročník 
- značkový servis

- STK

- Žďas Žďár n. S.

2.ročník 
- Autotec Brno

- Tatra Kopřivnice, muzeum 

3.ročník 
- Autotec Brno

- MSV Brno

- Škoda Auto a.s.

Tělovýchovné kurzy

1.ročník 
- lyžařský kurz

Způsob hodnocení žáků

Škola má žáky naučit požadovaným vědomostem a vštípit jim tak klíčové kompetence pro jejich další profesní kariéru. Vzhledem k nízké motivaci žáků dané věkové kategorie a úrovni vědomostí získaných na ZŠ, bude hodnocení zaměřeno především na motivační a informativní funkci. Přesto je nutné pravidelné testování studijních výsledků.

- v každém předmětu bude žák přezkoušen alespoň 2x za každé pololetí, a to písemnou formou (testy) nebo formou ústní s důrazem na plynulý a samostatný projev (dle povahy předmětu)
- za 1.pololetí se vydává žákovi výpis z vysvědčení

- za 2.pololetí se vydává žákovi vysvědčení, pokud úspěšně ukončil daný ročník nebo v jeho hodnocení jsou více než dvě nedostatečné a tím nemůže konat opravné zkoušky

- hodnocení výsledků vzdělávání ve výpisu z vysvědčení jakož i na vysvědčení je vyjádřeno klasifikací

- vědomosti žáků jsou hodnoceny těmito klasifikačními stupni:

a) výborný

b) chvalitebný

c) dobrý

d) dostatečný

e) nedostatečný

- bližší podrobnosti hodnocení stanoví školní řád – Hodnocení výsledků vzdělávání žáků

- učitel odborného výcviku hodnotí navíc několik základních aspektů, a to: 

a) zvládnutí učiva

b) dodržování pravidel BOZP a PO

c) aktivní přístup k řešení problémů

d) pořádek na pracovišti

e) hodnocení soutěží v odborných dovednostech v jednotlivých ročnících

Vzdělávání a integrace žáků se speciálními vzdělávacími potřebami

Vzdělávání žáků se SVP probíhá v souladu se Školským zákonem č. 561/2004 Sb. a vyhláškou MŠMT  o vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami a dětí, žáků a studentů mimořádně nadaných.

Ve škole se vzdělávají žáci se specifickými vývojovými poruchami učení, žáci se specifickými poruchami chování, žáci se zdravotním znevýhodněním, žáci se sociálním znevýhodněním i žáci ohrožení sociálně patologickými jevy.

Žáci se specifickými vývojovými poruchami učení jsou zařazováni do běžné třídy a vzdělávají se podle pokynů PPP. Podobný přístup je i k žákům s vývojovými poruchami chování, především s poruchami pozornosti spojenými s hyperaktivitou (ADHD). Práce s nimi spočívá především ve volbě vhodných výukových a výchovných prostředků.

Práce se žáky se sociálním znevýhodněním spočívá především v jejich motivaci ke studiu vůbec a ve volbě vhodného výchovného postupu. Tito žáci jsou dlouhodobě sledováni a vedeni třídními učiteli ve spolupráci s výchovným poradcem.

Pro žáky, jejichž porucha dosahuje takového stupně, že je opravňuje k zařazení do speciálního školství, je na žádost rodičů a na základě doporučení školského poradenského zařízení, vypracován individuální výukový plán. Cíl vzdělávání těchto žáků zůstává zachován, rozsah učiva může být přizpůsoben s ohledem na druh postižení žáka. Pro každého žáka volíme vhodné metody vzdělávání a speciální formy ověřování osvojeného učiva. Výuka těchto žáků směřuje k tomu, aby si i přes svůj handicap osvojili potřebné občanské, klíčové i odborné kompetence. Podle IVP mohou být vzděláváni i žáci dlouhodobě nemocní.

Všichni vyučující jsou v potřebném rozsahu informováni o žácích se SVP, které učí, třídní učitelé jsou podrobněji informováni o potřebách žáků se SVP ve svých třídách.

Podmínky pro přijímání ke vzdělávání

Přijímání žáků ke studiu v oboru vzdělání Mechanik opravář motorových vozidel vychází z přijímacího řádu vydaného každoročně ředitelkou školy a upravovaného dle konkrétních podmínek následujícího školního roku. Přijímací řád vychází z obecných podmínek zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) v platném znění § 59 a 60, kterými se stanoví podmínky ke vzdělávání ve střední škole v souladu s vyhláškou, kterou se stanoví podrobnosti o organizaci přijímacího řízení ve vzdělávání ve střední škole a organizaci přijímacího řízení do prvního ročníku vzdělávání ve středních školách.

Základními podmínkami pro přijetí ke vzdělávání jsou:

- ukončená povinná školní docházka

- zdravotní způsobilost ke vzdělávání v daném oboru potvrzená lékařem

Konkrétní kritéria pro stanovení pořadí uchazečů o vzdělávání v oboru Mechanik opravář motorových vozidel jsou následující: 

- průměrný prospěch ze všech povinných předmětů

a) v 2. pololetí předposledního ročníku ZŠ

b) v 1. pololetí posledního ročníku ZŠ

Tyto průměry se sečtou a podělí dvěmi. Tím se získá pořadí.

Způsob ukončování vzdělávání

Stupněm vzdělání je střední vzdělání s výučním listem.

Vzdělávání je ukončeno závěrečnou zkouškou v souladu se zákonem č.561/2004 Sb. (školský zákon) v platném znění a v souladu s vyhláškou o ukončování vzdělávání ve středních školách závěrečnou zkouškou. Dokladem o dosažení stupně vzdělání je vysvědčení o závěrečné zkoušce a výuční list.

U oboru vzdělání Mechanik opravář motorových vozidel probíhá závěrečná zkouška podle metodiky již ukončeného systémového projektu MŠMT Kvalita I jednotného zadání ZZ. Podrobnější informace o jednotném zadání závěrečných zkoušek jsou na www.nuov.cz/nzz.

Po absolvování závěrečných zkoušek se může absolvent ucházet o přijetí do oborů vzdělání pro absolventy tříletých oborů vzdělání ukončených výučním listem.

